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гр. София,  03.11.2021 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 65 
състав, в публично заседание на 03.11.2021 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Ванина Колева  

  

 
 
  

  

при участието на секретаря Ирена Йорданова и при участието на 
прокурора Моника Малинова, като разгледа дело номер 2111 по описа за 

2021 година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид 
следното: 

 След спазване на разпоредбите на чл. 142, ал. 1 ГПК, във връзка с чл. 144 от 

АПК, на именното повикване в 09,20 часа се явиха: 

 

ИЩЕЦ , Б. И. Д., редовно призован, явява се лично, представлява се от адв. Ю., 

назначен с определение на съда от 10.05.2021г. 

 

ОТВЕТНИКЪТ, ГЛАВНА ДИРЕКЦИЯ "ИЗПЪЛНЕНИЕ НА НАКАЗАНИЯТА" ПРИ 

МИНИСТЕРСТВО НА ПРАВОСЪДИЕТО, редовно призован, представлява се от юрк. 

М., редовно упълномощен, с пълномощно към писмен отговор. 

 

СГП – редовно призован, се представлява от прокурор М.. 

 

АДВ. Ю.: Моля за възможност да обсъдим с ищеца защитата му. 

Съдът предостави възможност на ищеца и на процесуалния му представител на 

обсъдят защитата му. 

 

Съдът връчи препис от писмения отговор и доказателствата  към него на ищеца и 

процесуалния му представител. 

 

АДВ. Ю.: Моля да се разпореди да се свалят крачните белезници на ищеца. 

 

Съдът разпореди да бъдат свалени крачните белезници на ищеца.  

СТРАНИТЕ /поотделно/ : Да се даде ход на делото. 

 



СЪДЪТ намира, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото, поради 

което 

 

ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО. 

 

ДОКЛАДВА искова молба (наименувана „жалба") и „жалби с допълнително 

изложение от 1 до 4) с вх.№ 7231/02.03.2021 год., подадена от Б. И. Д., ЕГН [ЕГН], 

срещу Главна дирекция „Изпълнение на наказанията", за присъждане на обезщетение 

в размер на 20000 лв. С молба от 11.06.2021 г. е уточнено, че обезщетението се 

претендира за претърпени от ищеца неимуществени вреди - унижение, чувство на 

малоценност, страх, нарушен сън, нарушена концентрация, депресия, параноя, 

суицидни мисли, психично разстройство, рецидив на съществуващи заболявания, 

влошаване на общото здравословно състояние, причинени от лошите битови условия 

в Медицинския център към болницата на Софийски централен затвор - липса на 

адекватно медицинско обслужване, неизвършване на нужните изследвания, 

непредоставяне на нужните медикаменти, липса на медицински специалисти, често 

спиране на отоплението по време на зимния сезон, завишени цени на стоките в 

лавката и телефонните разговори, липса та на добре организирани свиждания с 

близките на лишените от свобода, непредоставяне на принадлежности за почистване, 

неизпълнение на плана на присъдата, според който ищецът има ежемесечни срещи с 

психолог, наличие на множество насекоми - дървеници и хлебарки, неудобни легла и 

мръсни, стари дюшеци, в периода от 20.03.2020г, когато ищецът е настанен в 

медицинския център към болницата на СЦЗ до датата на завеждане на делото. 

 

ДОКЛАДВА писмен отговор от 14.07.2021  от ответника, с приложени писмени 

доказателства. 

 

ДОКЛАДВА постъпили с писмо от 20.10.2021 писмени доказателства от затвора С. 

във вр. с настаняване на ищеца  в медицинския център към затвора. 

 

ДОКЛАДВА постъпили писма от докладчиците по адм. дела № 3507/2020г, № 

9824/2020г,  № 7243/2020 по описа на АССГ, в които се уточнява, че ищецът има 

заведени дела срещу ГДИН по чл. 276 ЗИНЗС за периодите съответно от 07.02.2020г. 

до 24.04.2020г; от 18.07.2020г. до 28.09.2020 г.; от 09.01.2020 до 29.07.2020 г.  

 

АДВ.Ю.: Поддържам исковата молба, както е предявена за целия период и за всички 

обстоятелства. Ако има препокриване на периоди и обстоятелства, служебно може да 

се произнесете съда. 

 Моля относно писмения отговор да ми се даде възможност да се запозная с 

доказателствата и да изразя становище в следващо  с.з.  

Моля да се допусне до разпит поискания с допълнение на жалбата от 26.02.2021 г 

свидетел С. К. Б., за който да бъде изискана справка от ответника за постоянния адрес, 

т.к той беше освободен и не разполагаме с адреса. 

Моля от ГДИН да се представят медицинския картон и медицинското досие на ищеца, 

както и личното му досие. 

Моля от ГДИН да се изиска справка по въпросите посочени в моя молба от 11.06.2021 



г, в точка 1. 

Моля да се допусне съдебно психиатрична експертиза, вещото лице, след като се 

запознае с медицинските документация на болницата на затвора С., да даде 

заключение за психичното състояние на ищеца - страда ли от психични заболявания, 

изложени в исковата молба претенция отразили ли са се на психичното му състояние, 

и ако да по какъв начин. 

Моля да се допусне и съдебно медицинска експертиза с вещо лице общопрактикуващ 

лекар, което след запознаване с медицинското досие, материалите по делото и личен 

преглед на ищеца да даде заключение за заболяванията, от които страда и 

необходимото лечение. 

Моля да се задължи ответника да представи в цялост личното затворническо досие на 

ищеца и копие от медицинското досие и медицинския картон. 

Моля, ако се допусне удостоверението, които съм поискал по молба от 11.06.2021 по 

отношение на ценоразписа на лавката на затвора да се назначи съдебно оценителна 

експертиза, която да даде заключение за средните пазарни цени, съпоставени с цените 

на лавката на затвора, с оглед твърденията на ищеца. 

 

ЮРК. М.: Оспорвам исковата молба. Поддържам писмения отговор.  

Относно искания свидетел моля да се изпрати писмо до началника на затвора С. за 

предоставяне на справка за налични данни, ако няма актуален адрес данните да се 

вземат от Национална база данни по ЕГН.  

 

Относно медицинската експертиза възразявам. По делото има достатъчно медицинска 

документация и не е необходима експертиза. 

Относно искането за съдебно-оценителна експертиза също възразявам. 

Затворническото досие мисля, че е представено по друго дело, ако не е върнато. 

Не възразявам за представяне на медицинското досие, ако не е представено в цялост. 

 

АДВ. Ю.: Във вр. с медицинската експертиза, касае се за въпроси, които искат 

специални знания в областта на медицината за правилното изясняване на делото и за 

установяване на твърденията на ищеца, че по време на престоя в болницата на затвора 

С. психическото здравословно състояние се е влошило. Едно от твърденията на 

ищеца, е че не е лекуван правилно и не са полагани необходимите медицински грижи. 

Тези документи са издавани едностранно от ответника и по тази причина искане 

независима експертиза на здравословното му състояние.  

 

ЮРК. М.: Поддържам искането за допускане на двама свидетели, както е описано в 

писмения отговор. Относно искането за представяне на удостоверения за всички тези 

искания са представени с писмения отговор. Моля процесуалния представител на 

ищеца да се запознае и ако счита, че има пропуски да ги изложи в молба.  

 

ПРОКУРОРЪТ: Исканията са основателни, с изключение на искането за медицинска и 

оценителна експертиза. Считам ги за неоснователни и моля да не ги допускате.  

 

АДВ. Ю.: Уточнявам, че независимо от периода, за който остава исковата молба, 

размерът на обезщетението, което се претендира е 20 000 лева.  

 



СЪДСЪТ счита, че за периода от 20.03.2020г. до 28.09.2020г.к, на осн. чл. 126 ГПК,  

производството следва да се прекрати, поради което съдът  

ОПРЕДЕЛИ: 

 

ПРЕКРАТЯВА производството по делото за периода от 20.03.2020 г до 28.09.2020 г. 

 

ДОКЛАДВА, с оглед изявлението на процесуалния представител на ищеца, делото 

както е в определение за насрочване, като цената на иска остава в размер на 20 000 

лева, вредите и обстоятелствата остават същите. Обезщетението се претендира за 

причиняване на неимуществени вреди за периода от 29.09.2020 г до подаване на иска 

02.03.2021 г. 

СЪДЪТ счита, че следва да приеме представените с писмения отговор на ответника 

писмени доказателства и представите с писмо на началника на затвора от 20.10.2021 г. 

Счита искането за разпит на свидетел за допустимо.  

Счита искането за представяне на заверено копие на медицинския картон, 

медицинското досие и личното досие на ищеца за допустимо. 

Исканията за допускане на медицинска и оценителна експертиза счита за 

неоснователни, с оглед разпоредбите на ЗИНЗС, които предвиждат, че неимуществени 

вреди се предполагат до доказване на противното. 

Относно искането за издаване на съдебно удостоверение от ответника по точка 1 от 

молбата на адв. Ю., с оглед формулираните подточки следва да се прецизират 

удостоверенията, които ответника следва да представи: удостоверение/справка за 

условията в медицинския център към болницата, за помещенията, в които е бил 

настанен ищецът - площ, с колко души е бил настанен, наличие на санитарен възел, 

достъп до топла и студена вода, осветление, проветрение, наличие на отопление през 

зимния сезон, престой на открито, как е организирано почистването на помещенията и 

какви препарати за почистване и хигиена се раздават, как се извършва дезинфекция, 

дезинсекция и дератизация в помещенията, какво е оборудването на помещенията; 

удостоверение/справка как се извършват прегледите в медицинския център, какви 

прегледи са извършвани на ищеца; справка как се образуват цените в лавката, как се 

определя какви стоки да се предлага в нея, как се образуват цените на телефонните 

разговори; справка как са организирани свижданията с близките на лишените от 

свобода. 

Относно твърденията за неизпшъпйнение на плана на присъдата – доказателства, 

свързани с изпълнение плана на присъдата на ищеца в исковия период, да се 

представи заверено копие от самия план и доказателства за срещи с психолог, ако е 

имало такива.     

Мотивиран от горното, на осн. чл. 284, ал.2 ЗИНЗС, съдът 

 

ОПРЕДЕЛИ: 

 

ПРИЕМА писмените доказателства представени с отговора. 

ПРИЕМА писмените доказателства представени с писмо от началника на затвора,  

ДОПУСКА до разпит при призоваване свидетеля С. К. Б..  

 

ЗАДЪЛЖАВА началника на затвора [населено място] да изпрати адрес на свидетеля, 

ако не разполага с такъв да изпрати ЕГН на същия, по което да се направи справка в 



Национална база данни. 

ДОПУСКА до разпит при режим на призоваване на ответника едни свидетел – Д. А. 

И., който да се призове по месторабота чрез началника на затвора за следващо с.з. 

ЗАДЪЛЖАВА ответника да представи заверено копие на медицинското досие, 

медицинския картон и личното досие на ищеца. 

ОСТАВЯ БЕЗ УВАЖЕНИЕ искането за допускане на съдебно психиатрична, съдебно 

медицинска и съдебно оценителна експертиза. 

ЗАДЪЛЖАВА ответника в 7-дневен срокд апредстави по делото справки/ 

достоверения за: 

- условията в медицинския център към болницата, за помещенията, в които е бил 

настанен ищецът - площ, с колко души е бил настанен, наличие на санитарен възел, 

достъп до топла и студена вода, осветление, проветрение, наличие на отопление през 

зимния сезон, престой на открито, как е организирано почистването на помещенията и 

какви препарати за почистване и хигиена се раздават, как се извършва дезинфекция, 

дезинсекция и дератизация в помещенията, какво е оборудването на помещенията;  

- как се извършват прегледите в медицинския център, какви прегледи са 

извършвани на ищеца;  

-  как се образуват цените в лавката, как се определя какви стоки да се предлага 

в нея, как се образуват цените на телефонните разговори;  

-  как са организирани свижданията с близките на лишените от свобода. 

 

 

 

 

ДАВА ВЪЗМОЖНОСТ на ищеца и процесуалния му представител да се запознаят с 

представените от ответника писмени доказателства и да формулират допълнителни 

искания за представяне от страна на ответника.  

 

ИЩЕЦ: Държа на медицинската експертиза. Правиха ми психиатричен преглед от 

лекар, който беше по делото и тя ми измени терапията. Аз не си знам диагнозата в 

момента. Връчиха ми писмо от Министерство на правосъдието, в което се казва че 

всички искания са основателни. Имам неврологично заболяване, което се установи 

преди една седмица. Моля да се допусне поне медицинската експертиза от общо 

практикуващ лекар. Относно свидетеля Д. И., не следва да се допуска да свидетелства. 

Той също е лишен от свобода и знае ,че водя дело той осъществява над мен 

психически тормоз. Имаме с него конфликт. Другият И. е в К., с него също имам 

конфликт.  

   

СТРАНИТЕ/поотделно/: На този етап нямаме други доказателствени искания. 

 

Съдът предложи дата за следващо с.з 15.12.2021 г.   

 

АДВ. Ю.: Моля за друга дата  на посочената имам дела извън С..  

 

СЪДЪТ, за събиране на доказателства  

ОПРЕДЕЛИ: 

 



ОТЛАГА И НАСРОЧВА ДЕЛОТО за  26.01.2022  г., от  11,00 ч., за когато страните 

уведомени. 

 

Протоколът изготвен в съдебно заседание, което приключи в 09,54 ч. 

      

      СЪДИЯ: 

 

 

 

      СЕКРЕТАР:                
  
 
 


